
 

 

 

 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 

Η πρώτη εβδομάδα του Οκτωβρίου 2024 ήταν αφιερωμένη στην 

πολιτιστική ανταλλαγή και την επικοινωνία των ευρωπαϊκών πολιτισμών μέσω 

της τέχνης για την ομάδα του σχολείου μας που συμμετέχει στο πρόγραμμα 

Erasmus+. Συγκεκριμένα, μία ομάδα πέντε μαθητών/τριών με τη συνοδεία δύο 

εκπαιδευτικών του σχολείου μας επισκέφτηκαν τη Λισαβόνα της Πορτογαλίας, 

μετά από την ευγενική πρόσκληση του σχολείου της πόλης με την επωνυμία 

Escola Secundária D. Dinis, Lisboa, μεταξύ των ημερομηνιών 1-7/10/2024. 

Κατά τη διάρκεια της επίσκεψης αυτής η ομάδα μας είχε την ευκαιρία να 

ξεναγηθεί στην όμορφη πρωτεύουσα της Πορτογαλίας, με κεντρικό άξονα 

ενδιαφέροντος την τέχνη του δρόμου και τη διάδρασή της με την πολιτιστική 

κληρονομιά της πόλης, την ποιότητα ζωής των πολιτών της και την επικοινωνία 

των κατοίκων μεταξύ τους, ιδιαίτερα μάλιστα την αυτοέκφραση της νέας γενιάς 

και τη ματιά της στο πλαίσιο του σύγχρονου προβληματισμού που δημιουργεί ο 

παγκοσμιοποιημένος τρόπος ζωής. Η ξενάγηση αυτή εμπλουτίστηκε τόσο με 

παιχνίδια ανατροφοδότησης και ομαδοσυνεργατικές δράσεις ανάπτυξης της 

προφορικότητας των παιδιών στην ξένη γλώσσα, όσο και με επισκέψεις σε χώρους 

καλλιτεχνικής έκφρασης. Εκεί, τα παιδιά είχαν την ευκαιρία να δημιουργήσουν 

τα δικά τους εικαστικά έργα –αφηγήσεις της ταξιδιωτικής τους εμπειρίας με μια 

απλουστευμένη τεχνική origami που βοήθησε στην αποτύπωση της 

πολλαπλότητας της κοινής εμπειρίας και αποτέλεσε αφόρμηση για γόνιμο 

διάλογο και επεξεργασία του κοινού βιώματος στην ολομέλεια της ομάδας, η 

οποία συγκροτήθηκε από μαθητές/τριες από την Ελλάδα, την Πορτογαλία, τη 

Γερμανία και την Ιρλανδία. Εξαιρετική εμπειρία υπήρξε η συνάντηση της ομάδας 

με την εμπειρία του ανοιχτού χώρου ως χώρου πολιτισμού της καθημερινότητας. 

Τόσο η αναπαραστατική αφήγηση των τοιχογραφιών στην περιοχή του σχολείου,  

όσο και η διαδρομή με κανό μέσα στο ποτάμι που διασχίζει την πόλη υπήρξαν για 

την ομάδα εμπειρίες που οδήγησαν σε πολλαπλασιασμό των προσώπων της 

Λισαβόνας και της αστικής εμπειρίας. Η εβδομάδα τελείωσε με μια όμορφη 



αποχαιρετιστήρια εκδήλωση, όπου τα παιδιά όλων των χωρών έγιναν παραγωγοί 

καλλιτεχνικού υλικού και μοιράστηκαν τα ενδιαφέροντά τους με πολύ κέφι και 

την εγκαρδιότητα που δημιούργησε η κοινή εμπειρία. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 


